

## Православие

### Крещение в реке

Священнослужителями проводили обряд в водах реки так, как принял крещение Иисус Христос.  
В 988 году Князь Владимир также крестил в реке 12 своих сыновей и многих бояр.  
С этого началось принятие христианства Русью.

# Сотни ангелов над Пежмой

Такого Пежма  
ещё не видела!  
В минувшую субботу здесь  
состоялось массовое  
крещение. Христианство  
приняло около ста человек  
абсолютно разных  
возрастов – от грудных детей  
до пожилых людей.

о, привычную купель в  
храме заменила река.

Место совершения таин-  
ства было выбрано не случайно –  
как раз напротив Богоявленского  
храма. Народа собралось много.  
Кто-то – посмотреть на обряд, кто-  
то – окреститься или окрестить  
своих детей. Таинство крещения  
новообращённых провели три  
священника: настоятель Вельско-  
го Свято-Успенского храма **отец**  
**Антоний, отец Анатолий** и на-  
стоятель храма Святых Новомучен-  
ников и Исповедников Российских  
**в Бугове отец Кирилл**. Надо ска-  
зать, что дед о. Кирилла священ-  
ником Владимир причислен  
к лику святых. Его образ есть на

иконе университетских святых, ко-  
торая находится в храме св. Тати-  
аны при МГУ.

Таинство крещения, как и по-  
ложено, состояло из нескольких  
священнодействий. Молитвы на-  
речения имени, заклинательные  
молитвы и отречение крещаемых  
от сатаны – трижды они произнес-  
ли: «Отрекаюсь!». От лица кре-  
денцев это сказали крестные ро-  
дители.

Непосредственно перед потру-  
жением в освящённую воду каж-  
дый человек помазывался елеем.

Елей в переводе с греческого зна-  
чит «милость». Затем следовало  
треократное погружение крещае-  
мых в воду с призыванием имени  
Святой Троицы – Отца, Сына и Свя-  
того Духа. По выходе из воды кре-  
стившиеся помазывались Святым  
Миром. Со словами: «Печать дара  
Духа Святого. Аминь», – священник  
крестообразно помазывал креци-  
емому лоб (для освящения мыслей),  
очи (чтобы шёл по стезе спасения)  
под лучами благодатного света),  
уши (чтобы был чутким к спешению  
слов Божия), уста (чтобы был спо-

собен к вещанию Божественной  
истины), руки (для освящения дел,  
угодных Богу), ноги (для хождения  
по стопам заповедей Господних),  
грудь (чтобы всё мог укреплённый  
господом нашим). Так через пома-  
зывание разных частей освящает-  
ся весь человек – тело его и душа.

Миропомазание – это Божия пе-  
чать, и так же, как таинство Кре-  
щения, совершается только один  
раз в жизни. Затем происходит  
пострижение как залог посвяще-  
ния Господу.

И надо было видеть радость на  
лицах людей, которые на всю  
жизнь запомнят 18 июля 2009 года  
как день, в который они сделали  
первый шаг к светому преобра-  
жению своей бессмертной души,  
омылись от всех грехов, соверши-  
вавшихся ими до Крещения, и приоб-  
рели Ангела-хранителя.

На следующий день после свя-  
того обряда новопросвещённые  
христиане причисились Святым  
Христовых Тайн в Богоявленском  
храме.

Мария ПОТЕХИНА

